



新华社客户端

2020年9月25日 星期五 庚子年八月初九 今日 16 版 总第 10131 期



扫描二维码
关注“新华每日电讯”

国内统一连续出版物号 CN 11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx

习近平作出重要指示 李克强作出批示 对供销合作社合作社工作提出重要批示

努力为推进乡村振兴贡献力量
强调牢记为农服务根本宗旨
持续深化综合改革

李克强作出批示

新华社北京9月24日电中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对供销合作社工作作出重要指示指出,供销合作社是党领导下的为农服务的综合性合作经济组织,有着悠久的历史、光荣的传统,是推动我国农业农村发展的一支重要力量。近年来,全国供销合作社系统深化综合改革,在促进现代农业建设、农民增收致富、城乡融合发展等方面做了大量工作。

习近平强调,各级党委和政府要围绕加快推进农业农村现代化,巩固党在农村执政基础,继续办好供销合作社。供销合作社要坚持从“三农”工作大局出发,牢记为农服务根本宗旨,持续深化综合改革,完善体制机制,拓展服务领域,加快成为服务农民生产生活综合平台,成为党和政府密切联系农民群众的桥梁纽带,努力为推进乡村振兴贡献力量,开创我国供销合作事业新局面。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出,供销合作社是国家推进“三农”工作、直接为农服务的重要载体。近年来,供销合作社全面深化综合改革,持续提升服务能力,为农业农村发展、农民增收、脱贫攻坚等作出了积极贡献。供销合作社要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党中央、国务院决策部署,始终践行农服务宗旨,持续推进改革创新,不断提高为“三农”服务的综合能力,进一步抓好促进和带动农业社会化服务、农村现代流通、农民专业合作等重点工作,优化重要农资和农副产品供应服务,为农民增收致富、乡村振兴和农业农村现代化作出新贡献!

中华全国供销合作社第七次代表大会议24日在京召开。会上传达学习了习近平重要指示和李克强批示。中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并讲话。他强调,全面实施乡村振兴战略、加快推进农业农村现代化,对供销合作社的发展提出了新的更高要求、开辟了更为广阔的空间。要坚持和加强党的全面领导,牢牢把握为农服务宗旨,加强为农服务体系建设,扎实有力深化综合改革,发挥优势加快发展壮大,全面加强自身建设,为加快推进农业农村现代化作出供销合作社的新贡献。

全国人大常委会副委员长吉炳轩,全国政协副主席杨传堂出席会议。

有关部门负责同志,全国供销合作社系统代表等600余人参加会议。

这次大会将听取并审议中华全国供销合作总社第六届理事会工作报告和监事会工作报告,审议和修订《中华全国供销合作总社章程》,选举产生总社第七届理事会和监事会。

旗引天南北 谱写发展新篇 以习近平同志为核心的党中央关心新疆工作纪实



新华全媒头条

新华社记者黎大东、王琦、刘兵、于涛

我们新疆好地方,天山南北好风光——

祖国的西北角,是166万多平方公里的大美新疆,生活在这片土地上的56个民族、2500万中华儿女守望相助、不懈奋斗,共同建设美丽家园。

“全党都要站在战略和全局高度来认识新疆工作的重要性。”党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央统筹国内国际两个大局,科学分析新疆形势,深刻阐述新疆工作一系列重大理论和实践问题,为做好新形势下新疆工作提供了根本遵循。

今日新疆,从广袤的塔里木盆地到高耸的阿尔泰山,从雄壮的帕米尔高原到富饶的吐鲁番盆地,处处孕育着蓬勃的希望。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导

下,新疆各族人民勇于进取、埋头苦干,正在奋力建设一个团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业的中国特色社会主义新疆。

绘蓝图指方向

——以习近平同志为核心的党中央对新疆工作作出全面部署,形成了新时代党的治疆方略

茫茫无际的沙漠,浩瀚无垠的戈壁,绵延千里的群山,生机盎然的绿洲——

和平解放以来,在历届中央领导集体的坚强有力领导下,新疆从荒凉走向繁华、从贫瘠走向富裕、从封闭走向开放、从落后走向进步。

对于新疆,习近平总书记十分熟悉。20世纪80年代初,习近平同志就到过新疆。在浙江任主要领导期间,习近平同志就对口支援和田地区建设、推进浙江和新疆两省区经济合作,同新疆同志多次交流探讨。2003年,习近平同志带领浙江省党政代表团赴新疆考察8天,在天山南北都留下了足迹。

到中央工作后,习近平同志于2009年到新疆

考察5天,身影留在了巴音郭楞、喀什、克拉玛依、石河子、乌鲁木齐等地的农村、企业、社区、学校。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视新疆工作,多次召开中央政治局常委会会议、中央政治局会议研究新疆工作。

特别是习近平总书记亲临新疆考察,在第二次中央新疆工作座谈会上发表重要讲话,参加十二届全国人大五次会议新疆代表团审议,从战略和全局高度审视、谋划、部署新疆工作,丰富和发展了党的治疆方略。

——做好新疆工作,要紧紧围绕社会稳定和长治久安的总目标。

新疆社会稳定和长治久安,关系全国改革发展稳定大局,关系祖国统一、民族团结、国家安全,关系中华民族伟大复兴。

相当长一段时期内,新疆深受民族分裂势力、宗教极端势力、暴力恐怖势力的叠加影响,暴恐案(事)件频繁发生,对各族人民生命财产安全造成极大危害。

维护新疆社会稳定、实现长治久安,必须做



建设“未来社区”

这是以和睦共治、绿色集约、智慧共享为内涵特征的“未来社区”试点项目浙江台州椒江心海社区文化公园(9月23日摄)。新华社记者翁忻旸摄



▲9月24日,“祝福祖国”大花篮主体完工,亮相天安门广场。大花篮顶高18米,篮内摆放有全国各地代表性“花卉”及富有吉祥寓意的“果实”,花坛底部则是由鲜花构成的10颗红心图案。大花篮计划于25日正式完工。新华社记者陈钟昊摄

上海大中小学同上“战疫思政课”

讲好中国故事,讲清制度优势

近年来,上海高校将习近平新时代中国特色社会主义思想,以及习近平总书记系列重要讲话精神纳入思政必修课,为课堂注入理论活水。

9月23日,上海健康医学院一堂中国特色社会主义理论课上,思政教师罗会德将习近平总书记在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的重要讲话作为教材,从“战‘疫’”的角度讲述社会主义基本制度。

授课对象是该校2019级临床工程技术专业的学生。罗会德特意选择学生们熟悉的医疗设备当案例。“一家中国医院有5台ECMO(体外膜肺氧合),这种投入力度也是制度优势的体现。”

台下学生会心一笑。学生吕康政说:“这个例子很贴切——我们天天接触的医疗设备背后是我们的制度优势。”

上海师范大学今年聚焦疫情防控重点议题研发的新课《形势与政策——疫情防控的中国力量》,自上线以来持续收获良好反馈,学生纷纷赞其为“非常时期”的“非常金课”。

“这门课不仅学生爱听,广大教师也在听课、授课过程中进一步厚植了家国情怀,凝练了责任担当。”上海师范大学教授赵银亮说。

同时,上海深入推进“课程思政”建设,促进专业课各自“守好一段渠、种好责任田”,与思想政治理论课同向同行。上海陆续出台《关于深化新时代学校思想政治理论课改革创新的实施意见》等文件,致力于把活的理论、活的实践融入教育教学的全过程。

2019年,上海高校“课程思政”领航计划启动,遴选建设10所高校、20所学院作为“课程思政”改革领航方队。今年9月,上海在国内率先推出“课程思政”教学指南,重点依托相关领航高校,对文史哲、工学、农学、医学等8类专业全面启动指南研制工作。

有学生在听课后说:“事实证明,病毒无国界,一味指责和推卸责任都不会有‘疗效’,团结互助才是前行的光明方向。”

“不经历风雨,哪得见彩虹。”上海市教卫工

作党委书记沈炜表示,思政教育就是要不断从丰富生动的社会实践中汲取养料。“归根结底,思政课堂在个人与国家同向而行的实践里。”

大中小学一堂课,立德树人一体化

从2020年秋季学期起,本着大中小学思政课一体化建设思路,习近平新时代中国特色社会主义思想相关内容以“导读”“导学”及主题活动等形式在中小学开展。

“大年三十晚,上海医疗队飞往武汉支援。接到出征的通知,您甚至来不及同家人好好道别。在家庭责任和国家重任面前,您选择无所畏惧勇往直前……”在上海市金山中学新学期“开学第一课”上,思政教师念起这封该校学生徐沁宜数月前写给母亲的家书,在场师生不禁动容。

“这就是我身边的榜样。只要带着爱国心、报国志,就能实现我的人生价值。”金山中学高二学生庄纵说。

从中学到小学,上海思政课一体化建设的脚步加快。在上海市黄浦区卢湾第二中心小学新学期的一堂班会课上,“没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人”这句话被反复提及。

这堂班会课前,教室里的座位被布置摆放在左右两侧,以利于多媒体教学和学生讨论。班主任播放了战“疫”英雄的故事系列短视频,随后引导学生展开对英雄话题的探讨。

“英雄不是漫画里的超人,也不是游戏里的主角,他们就是平凡的人做了不平凡的事,我也要学习他们的奉献精神。”学生王筠说。

该校党支部书记钟毅萍介绍说,通过经常性地向中学、大学思政教师“取经”并举行集体备课,学校的德育活动做到了孩子们“真心喜欢,真正受益”。

上海市教委表示,目前上海正在同步实施中小学“学科德育”精品计划,旨在深度挖掘所学课程的思想政治理论元素,帮助广大青少年扣好“人生的第一粒扣子”。(本报记者吴振东、潘旭)

习近平总书记22日在教育文化卫生体育领域专家代表座谈会上发表重要讲话,强调推动各项社会事业增添新动力、开创新局面,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

连日来,专家学者、干部群众围绕教育改革和发展、文化传承和创新、大力发展战略健康事业、全面建设体育强国等,结合自身实际,深入学习领会习近平总书记重要讲话精神。

教育,是关系民族前途和未来的“百年大计”,也是关系人民群众切身利益的民生工程。

“习近平总书记强调,要坚持社会主义办学方向,把立德树人作为教育的根本任务。我作为一名高等教育工作者深受鼓舞,也感到责任重大。”西安交通大学副校长郑庆华说,西安交大将坚定弘扬“西迁精神”,践行兴学强国的办学宗旨。我们要发挥中国西部科技创新港的功能和科技创新的作用,把高端人才培养、科学技术创新作为人才培养和办学的重要目标,培养更多致力于民族复兴的时代新人。

“教育现代化不光是设施设备的现代化,最主要是思想观念上的现代化。加快推进教育现代化离不开基层教育工作者整体素养的提升。”安徽省六安市金寨县教育局教师发展中心主任卢万胜说,金寨县在大别山深处,我们在通过“智慧学校”建设提升学校现代化办学条件的同时,老师的观念、评价体系等都要跟上,使教育更加公平、更有质量,满足人民群众期待。

没有社会主义文化繁荣发展,就没有社会主义现代化。

作为参加座谈会的专家代表,天津大学冯骥才文学艺术研究院院长冯骥才有感于习近平总书记关于推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展的论述。

“中华文化流淌在我们的血液里,代代流传,和人民的生活情感、梦想融为一体,有着巨大的生命力。”他说,文艺工作者应自觉站在时代高度,努力学习,深入生活,走在前沿,做时代风气的先觉者、先行者、先倡者,以优秀作品传递中华文化精神气质和中国气派,让中华文化在新时代显示更新鲜强劲的活力和对社会前进的推动力。(下转2版)